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ІНСТРУМЕНТИ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ 

 

У процесах інтеграції економіки країни у світове господарство важливу 

роль відіграє регуляторна політика держав, використання широкого спектру 

інструментарію за допомогою якого створююються умови стимулювання 

експорту або обмеження імпорту. 

Стан та тенденції зовнішньоторговельної діяльності є в прямій залежності 

від зовнішньоекономічних зв’язків, зовнішньоекономічної політики відносно 

певних країн. Стан та проблеми зовнішньоторговельної діяльності України 

описано у публікації [1]. З початком повномасштабного вторгнення Росії на 

територію України зовнішньоторговельна діяльність зазнала суттєвих 

трансформацій. У публікації [2] описано тенденції зовнішньоторговельної 

діяльності України під призмою війни, проаналізовано обсяги експорту та 

імпорту України, сальдо зовнішньоторговельного балансу України протягом 

2010-2023 рр., низку регуляторних змін, які Україна запровадила від початку 

повномасштабного вторгнення Росії на територію України, для створення умов 

функціонування галузей економіки та життєдіяльності людей в умовах війни, а 

також проаналізовано зовнішньоторговельний оборот між Україною та 

Польщею. Війна Росії проти України вплинула не лише на зміни в структурі 

зовнішньої торгівлі України, але й спричинила зміни в інших країнах світу. 

Роль України у системі світоцивілізаційного розвитку описано у публікації [3]. 

Від початку повномасштабної війни в Україні прийнято низку регуляторних 

змін щодо регулювання зовнішньоторговельної діяльності, переліку товарів 

критичного імпорту, роботи банківської системи в період воєнного стану для 

забезпечення розрахунків тощо, зокрема [4-7]. 

Набір інструментарію регулювання зовнішньої торгівлі охоплює митне 

регулювання та інструменти нетарифного регулювання, які включають будь-які 

заходи державної політики, відмінні від тарифних, які потенційно можуть мати 

економічний вплив на міжнародну торгівлю, змінюючи кількість та/або ціну 

товарів і послуг, які є об’єктом зовнішньоторговельних зв’язків [8, c. 37]. 

Структура нетарифних заходів регулювання міжнародної торгівлі 

розроблена групою експертів з питань нетарифного регулювання (GNTB) 

спільно з групою багатофункціональної підтримки (MAST) у 2009 р. [9]. На 

зовнішньоторговельну діяльність між країнами та доступ на зовнішні ринки все 

більше впливають заходи державного регулювання внутрішніх виробничих і 
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торговельних відносин (технічні бар’єри у торгівлі, санітарні і фіто-санітарні 

заходи, правила визначення країни походження товару, обмеження на 

післяпродажне обслуговування, обмеження, пов’язані зі збутом, внутрішні і 

експортні субсидії), які відображені на рисунку 1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Класифікація нетарифних заходів регулювання міжнародної 

торгівлі, складено за [9, с. 11]. 

 

Інструментарій, спрямований на стимулювання експорту національних 

товаровиробників, а також норми митно-тарифного та нетарифногого 

регулювання імпорту постійно удосконалюється і розширюється. Використання 

набору інструментів регулювання зовнішньої торгівлі змінюється відповідно до 

співпраці країн на основі двосторонніх та багатосторонніх угод, членства у 

міжнародних об’єднаннях або статусу третіх країн, відносно взаємодії з 

союзами тощо, детальний опис яких буде предметом окремого дослідження. 
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ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ  В 

УПРАВЛІННІ ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Конкурентні стратегії – важлива і невід’ємна складова сучасних ринкових 

відносин. Це спосіб отримання стійких конкурентних переваг шляхом 

конкурентної боротьби, задоволення потреб споживачів, які стають все більше 

вибагливішими до товару або послуги. Конкурентні стратегії допомагають 

підприємству здійснити шлях від тієї позиції на ринку, яку вона має, до 

бажаної. Це здійснюється шляхом адаптації до зовнішніх сил (конкуренції, 

ринкових змін, розвитку технології), а також за допомогою визначення і 

приведення ресурсів компанії відповідно до можливостей, які відкриваються 

перед підприємством [1].  

На нашу думку, найбільш дієвим підходом в контексті розв’язання 

проблеми ефективності управління економічним розвитком підприємств лісової 
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